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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil 
e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 10h, a sessão acima 
mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a Sr.a 

Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, deu boas-vindas a todos, 
convidou o Padre local para abrir os trabalhos com uma oração esem seguida, solicitou 
da assessoria desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: 
PROJETO DE LEI N° 01/2021 DE 04 DE FVEREIRO DE 2021 Que "Autoriza o 
Município de Retirolândia a adquirir bem imóvel e dá outras providências". PROJETO 
DE LEI N° 02/2021 DE 04 DE FEVEREIRO DE 2021 Que "Autoriza o Município de 
Retirolândia a adquirir bem imóvel e dá outras providências". PROJETO DE LEI N° 
03/2021 DE 04 DE FEVEREIRO -DE 2021 Que "Autoriza o Município de Retirolândia a 
adquirir bem imóvel e dá outraip?bvidências". PROJETO DE LEI N° 04/2021 DE 04 DE 

	

"-' 	FEVEREIRO DE 2021 Que "Autorizao Município de Retirolândia a adquirir bem imóvel e 
dá outras providências", todos .de autoria do Poder Executivo. PEQUENO-
EXPEDIENTE: Adalberto Araújo saudou a todos e disse que está muito grato a Deus por 
participar desse momento ímpar depois de um período eleitoral muito sério. Não 
acreditava muito na oportunidade de continuar na Casa, mas fez o possível para que 
isso acontecesse. Continuará fazendo o melhor para o seu povo nesse terceiro mandato 

/ e não fugirá de seus princípioà0 Solicitou um minuto de reflexão, gratidão e 
/ reconhecimento pelo momento que passaram e por estarem aqui. Alzineia Tito fez seus 

cumprimentos, agradeceu aos seus eleitores pela oportunidade de fazer parte dessa 
Casa e a todos que direta ou indiretamente a ajudaram com seu projeto, como também 
ao Deputado Alex e o seu assessor Loy pelo apoio. Disse que se sente muito feliz e foi 
eleita não para defender partidos, mas para priorizar o.povo de nosso município que 
merece respeito e atenção. Seguirá com seu lema 'atéo fim, que é lutar pelo bem 
comum. Anailton Martins saudou o público em nome da iiresidenta e agradeceu a todos, 
em especial aos seus familiares pelo voto de confiança. Fará um trabalho com 
transparência, sempre fiscalizando o governo que é gerido por um prefeito que tem 

	

, 	responsabilidade com o dinheiro público. Aquile Nereu saudou a todos e agradeceu a 
_..T/ presença do público. Solicitou da presidência da Casa e do gestor municipal a 

publicidade dos atos públicos no diário oficial tanto da Casa como da prefeitura, pois já 
praticando o exercício de fiscalização, percebeu que alguns decretos e portarias não 
'foram publicados. Chamou a atenção dos colegas vereadores para a prática corrente de 
fiscalização das contas públicas, mesmo com essa maioria folgada de vereadores 
eleitos na base do prefeito. Nayara disse que até o momento todos os atos públicos da 
Câmara foram publicados. Logo após, Diego Cardoso saudou a todos e disse que essa 
maioria folgada dos vereadores da base só aumenta ainda mais a sua responsabilidade 
como um dos representantes da oposição. Por isso, fiscalizará com mais afinco, 
cumprindo sempre seu papel e buscando o melhor para a população. Dhonat Andrade 
saudou a todos e pediu sabedoria a Deus para mais um mandato. Agradeceu a sua 
equipe, família, amigos e as comunidades que o apoiaram e a todos que nele 
depositaram um voto de confiança. Continuará sendo o mesmo de sempre, buscando o 
melhor para os retirolandenses. Hugo Oliveira fe 	eus cumprimentos, agradeceu a 
Deus por tudo, a sua família pelo apoio e ao povo -tirolandense pela confiança. Da 
mesma forma que fez sua campanha, fará o seu a .to, cumprindo o que prometeu, 
sempre fiscalizando os atos públicos e lutando pelai-  orla da população. Em seguida, 
José Egnildo dos Santos saudou a todos e ar-  1 - a Deus por 	uma 
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oportunidade. Agradeceu a sua família e a todos os seus eleitores pela confiança. Não é 
fácil um vereador de quinto mandato com essa aceitação e ter votos em todas as urnas 
do município. Jamais decepcionará a população e buscará o melhor para todos. 
TRIBUNA-LIVRE: Marinaldo Maciel, secretário de Agricultura e Meio Ambiente, fez uso 
da palavra, saudou a todos e disse que já está na pasta há trinta dias, uma 
responsabilidade muito grande em prol do fortalecimento da agricultura familiar e do 
homem e da mulher do campo. Seu nome foi indicado pelo seu partido e aceito pelo 
gestor e, juntamente com sua equipe, fará muito mais e mudará o pensamento de que 
essa secretaria não tem importância. Colocou-se a disposição de todos e afirmou que 
sempre marcará presença nas sessões para as discussões das políticas públicas da 
agricultura familiar. A presidenta justificou a ausência da secretária de Assistência 
Social, O Vice-Prefeito Railton Costa saudou a todos e agradeceu a Deus pela 
oportunidade. Disse que já esléve nessa Casa por doze anos e sabe das angústias que 
muitos terão de não poderem elaborar projetos que venham melhorar e atender os 

- 

	

	eleitores e a comunidade geral., -Por isso, propôs que o Poder Legislativo sempre 
dialogue com o Executivo para

jesença 
ué possam fazer uma gestão diferenciada. Alivanaldo 

lartins, que também marcou 	na sessão, saudou a todos e se colocou a 
,/disposição para diálogos, esclarécimentos e as demandas que estiverem ao seu 
alcance. Parabenizou os vereadores eleitos e entende os anseios de cada um. 
Agradeceu a sua família pelo apoio e a cada voto de confiança nele depositado. 

'> 	Continuará o trabalho que vem exercendo para que Retirolândia cresça a cada dia. 
GRANDE-EXPEDIENTE: Hugo Oliveira disse que durante o recesso parlamentar 
participou de muitas reuniões, dentre elas da eleição e posse da diretoria da Associação 
comunitária do Bastião e da reunião do Conselho de desenvolvimento sustentável, além 
de uma reunião com o Deputado Federal Joseildo Ramos, em Salvador, momento em 
que solicitou uma emenda parlamentar para a PraçidZebrinha e cobrou o recurso já 
'aprovado de outra emenda para nossa cidade, que falta apenas a liberação do banco 
responsável. José Egnildo cobrou do gestor a manutenção das estradas vicinais do 
município, principalmente de Bastião, Contador e Alecrim e também da iluminação 
pública das comunidades. Adalberto Araujo solicitou da presidenta a realização de 
Sessões Itinerantes, tendo em vista que aproxima o legislativo das comunidades. 
Cobrou do gestor a insalubridade de alguns servidores da saúde. Chamou a atenção da 
presidenta e do executivo para o cumprimento dos prazos dos projetos de leis 
protocolados na Casa para a pauta da sessão seguinte, pois alguns projetos precisam 
ser analisados com mais atenção. A senhora presidenta disse que se compromete fazer 
valer o regimento interno da Casa. Anailton Martins disse que sempre cobrará ações dos 
secretários e do gestor e citou um pedido seu que já foi atendido. Também apontará 
quando algo não tiver sendo correto e, com diálogo, tudo se ajeitará. Está em contato 
com a agência SOS Sertão da cidade de Salvador que traz benefícios para a nossa 
região e no dias 14 a 21 do corrente mês estará em nosso município. Parabenizou o 
vereador Hugo pela solicitação da emenda e disse que esse é o diferencial da gestão 
atual, pois o prefeito dá oportunidade aos vereadores. Logo após, Aquiles Nereu disse 
que o mandato anterior foi um ciclo muito bom, fez parte de um governo honesto e por 
isso, foi fácil conquistar o voto para a reeleição. Ns cilo que se inicia agora vai brigar 
para que a gestão seja mais do que honesta; seja 	governo justo. E, talvez nesse 

início de mandato, por ter acontecido uma ek azo muito folgada, pode criar 

arbitrariedade e talvez o governo não esteja sendo m 	sto. Disse que honestidade e 

justiça são diferentes, alguém pode ser honesto, mas 	honestidade, pode não ser 
t j justo. A justiça acontece quando todos são tratados 	talvez esse govemó es e a  

- 
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pecando nisso. Citou algumas injustiças, como a escolha da licença prêmio dos 
servidores, a prioridade às ameaças e virar as costas para aqueles que no momento de 
maior dificuldade lhe serviu de sustentação. Disse que não será mais candidato, mas 
jamais abandonará a política, pois gosta de diálogo, debate e solidariedade, 
características de todo político. Alzineia Tito disse que como vereadora eleita estará em 
busca de todas as causas, sobretudo lutar em defesa das mulheres e da saúde de 
nosso município. Já está fazendo suas solicitações aos secretários e também está 
conhecendo as demandas das comunidades para em seguida indicar e cobrar do gestor 
as ações pertinentes. Pediu aos colegas que todos se empenhem nessa busca pela 
melhoria de nosso município e também solicitou da senhora presidenta a realização das 
Sessões Itinerantes. ORDEM-DO-DIA: A senhora presidenta, ao solicitar os pareceres 
das comissões referentes aos projetos, abriu um espaço para o edil Aquiles Nereu que 
pediu vista de todos os projetos de lei em pauta em virtude dos mesmos terem chegado 
a Casa fora do prazo estabelecido e questionou se os projetos não necessitam de um 
relatório da comissão estabelecida para analisar os imóveis. Em seguida, o pedido de 
vista foi concedido pela presidenta. E, nãd havendo mais nada a tratar, em nome de 
Deus, a senhora presidenta declarou por1 encerrada a presente sessão, da qual foi 
lavrada esta Ata, pela assessora desta Ca3a Rubneia Lima da Silva, que segue 
devidamente assinada por t.€'os que estiverem de acordo. Plenário Deodato João da 
Silva, 08 de fevereiro de  


